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NoViNy města KraVaŘE

50 let českého z ahr Ádk Ářského sva zu v kr avařích

V době od vydání posledního čísla Besedníku – od poloviny září a první dva říjnové 
víkendy se konalo v Kravařích opravdu hodně akcí, o kterých se můžete dočíst v 
tomto Besedníku. Velice nerada dávám některým přednost, protože dobrovolná a 
mravenčí práce spolků, organizací i všech jednotlivců svědčí o tom, že v našem 
městě zůstávají stále nadšení občané a spolky, kteří svůj čas věnují pro ostatní 
při realizaci bohatého kulturního a společenského života a všechny akce připravují 
často s velkým osobním nasazením. Město děkuje touto cestou za reprezentaci  
pořadatelům na Mezinárodní výstavě novofundlandských psů, která se konala 
19.9.2009 v areálu kynologů v Kravařích, hasičům za uspořádání 29. ročníku 
žákovské soutěže O putovní pohár SDH dne 4.10.2009, SDH Dvořisko za krásnou 
akci svěcení historicky prvního praporu hasičů a sošky sv. Floriána u příležitosti 
svátku sv. Michala 4.10.2009, Českému svazu chovatelů za uspořádání výstavy 
hospodářských zvířat v jejich areálu na Novodvorské ul. ve dnech 11. a 12.9., 
rybářům za uspořádání rybářských závodů 11.10., sportovcům za jejich akce a 
soutěže v různých oddílech a na turnajích či  Schole v Koutech za vystoupení na 
setkání schol regionu Hlučínska, kde velmi dobře obstáli v konkurenci 15 schol.
Priorita v hodnoceních je oslava jubilea a když se navíc jedná o kulaté jubileum, 
ráda bych se několika větami zmínila i o akci, která po dva říjnové víkendy v našem 
městě zviditelnila Český zahrádkářský svaz - ZO Kravaře, který v tomto roce slaví 
50 let své činnosti. Připomenutí začátků této organizace provedl současný jednatel 
pan Petr Arbter na slavnostním zasedání v neděli 4. října, kterého se zúčastnili 
všichni současní členové ČZS Kravaře v čele s předsedou, panem Adolfem Thielem 

a pozvaní hosté: rada města v čele se starostou města, panem Ing. Andreasem 
Hahnem, zástupce územní Rady ČZS Opava pan Erich Duxa, zástupci Farního 
úřadu v Kravařích včele s Mons. Bohuslavem Novákem a dlouholetí sponzoři 
všech zahradkářských akcí: manželé Raidovi – květinářství Raida, p. Baranová 
- květinářství Agrana, p. Anna Klíšťová - Klia Bohuslavice, manž. Blokešovi - 
Potraviny, p. Jařabová z cukrárny Jařabová, či řeznictví Vilášek.,
Významné osobnosti ČZS, které psali dějiny posledních 50 let a kteří již z velké 
většiny v současné době nejsou mezi námi, ale i akce za všechny ty roky, které 
i po letech jsou  stále v paměti současníků charakterizovaly dvě ukázky – zdařilá 
výstavka fotografií ve Farní stodole, která zahrnovala počátky založení organizace 
až do současnosti a také videomateriál, který dokumentuje čtyři překrásné výstavy 
ovoce, zeleniny, květin a zahradní techniky, které v minulosti probíhaly na zámku a 
patřily ve své době ke špičkovým akcím v našem regionu. 
Své místo v hodnocení našel i „druhý“ domov  zahradkářů - tzv. Moštárna, kde svaz již 
od počátku sedmdesátých let minulého století má své útočiště, osobně si jej členové 
vybudovali a kde provádí i nyní, v podzimních měsících velmi záslužnou činnost 
pro všechny občany města, kterým se na zahradách urodilo nadměrné množství 
méně kvalitního ovoce. Kromě moštování byly dlouhá léta jejich každoroční činností 
i výstavy ovoce a zeleniny, které vrchol zaznamenaly právě na již zmiňovaných 
výstavách v devadesátých letech minulého století. Poslední výstava se konala v 
roce 2000. Během uplynulých 50-ti let zorganizovali stovky přednášek a instruktáží, 

v moštárně zpracovali tuny ovoce a uspořádali velké množství společenských 
akcí. Již léta připravují zahradkáři děkovné mše svaté v kostele sv. Bartoloměje  
s poděkováním za úrodu. Právě v neděli, 4. října se konala ta letošní a krásnou 
výzdobu z podzimních plodů zahrad a přírody měli možnost obdivovat všichni 
návštěvníci kostela. Ve spolupráci s Farním úřadem se každoročně koná dětské 
odpoledne na moštárně v Kravařích, spojené s Drakiádou i ochutnáváním nového 
moštu. I letošní Drakiáda přilákala v neděli 4. října odpoledne na Dvořisko spoustu  
dětí s jejich rodiči či prarodiči a zahradkáři mají o důvod víc být spokojeni. Jak ale 
sami přiznávají, něco se jim nedaří – členská základna stárne a mladí nemají o 
tuto činnost zájem a přitom tak rádi by předali své bohaté zkušenosti právě svým 
pokračovatelům....
I přes velké pracovní vypětí se v rámci letošních oslav rozhodli uspořádat v Kravařích 
výstavu ovoce, zeleniny, květin, včelařského koutku a výrobků z přírodního materiálu, 
tentokrát ve Farní stodole. Zda se jim to povedlo, můžete posoudit na fotografiích. 
Jako dobrá vlaštovka je i zpráva, že svými krásnými výtvory se na výstavě podíleli 
s velkým nadšením i naši nejmladší - děti všech mateřských a základních škol v 
našem městě, kde snad „zraje“ i nejeden budoucí zahradkář!
Přejeme všem členům jubilujícího ČZS Kravaře, ale i všem těm dobrovolným a 
často pro nás anonymním občanům našeho města, kteří pracují v různých spolcích 
a sdruženích, aby se jim práce dařila a aby z ní měli radost. Svým příkladem práce 
ve svém volném čase pomáháte naplňovat rozvoj našeho města a za to vám všem 
patří upřímné poděkování.
Záznam z akce můžete zhlédnout na www.hlucinsko.tv

Jana Ligasová 
místostarostka
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Úhrada místního poplatku 
za provoz systému 

shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, 

využívání a odstraňování 
komunálních odpadů v roce 

2009

Využili jsme možnosti získání finančních prostředků z Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního 
programu česko – polské přeshraniční spolupráce. Jedná 
se celkem o dva projekty v oblasti rozvoje cestovního 
ruchu a partnerem se stalo město Ratiboř. Dotace, která 
nám byla na realizace přislíbena činí celkem 36 309,19 
EUR a město se bude na spolufinancování podílet částkou 
6 407,52 EUR.
Záměrem prvního projektu „Kravaře – Ratiboř blížeji 
– Koncepce rozvoje cestovního ruchu v Kravařích“ 
je potřeba koncepčního řešení problematiky rozvoje 
cestovního ruchu v Kravařích a okolí. V Kravařích a 
okolí se nalézá řada turistických atraktivit, které nejsou v 
dostatečné míře využívány. Koncepce rozvoje cestovního 
ruchu v Kravařích na léta 2010 – 2017, která vznikne a 
na jejíž realizaci právě spolupracujeme se společností 
DC Vision s.r.o., tak umožní identifikaci rozvojových  
potřeb regionu, vytvoří kapacitu pro nové přeshraniční 
projekty a podpoří tak budoucí rozvoj spolupráce mezi 
komunitami a úroveň společenských, kulturních a 
ekonomických vztahů na obou stranách hranice.
Druhým projektem „Kravaře – Ratiboř blížeji 
– Informační podpora cestovního ruchu“, je podpora 
česko – polské přeshraniční spolupráce mezi městy 

Kravaře a Ratiboř v oblasti podpory a propagace stávajících 
i nových produktů cestovního ruchu, volnočasových aktivit 
a nabídky lokálních poskytovatelů služeb. Tento projekt 
navazuje na projekt Kravaře – Ratiboř blížeji – Koncepce 
rozvoje cestovního ruchu v Kravařích. Koncepce bude 
definovat 5 tématických okruhů – východisek pro tvorbu 
5 základních typů tématicky zaměřených propagačních 
brožur. Propagační brožury budou přeloženy do 3 jazyků 
(PJ, AJ, NJ) a budou prezentovat aktuální nabídku 
produktů cestovního ruchu města Kravaře a Ratiboř. Cílem 
tohoto druhého projektu je především zvýšení atraktivity 
obou regionů pro potenciální návštěvníky, přehlednost, 
aktuálnost a úplnost informací v nabídce lokálních 
poskytovatelů služeb pro potenciální uživatele, zvýšení 

informovanosti obyvatel obou měst a blízkého okolí o 
nabízených službách. 
Pro občany obou měst jsou tyto projekty příležitostí ke 
zvýšení vlastní informovanosti a atraktivity jejich bydliště 
a blízkého okolí. Lokální poskytovatelé služeb tak využijí 
výstupy projektů k nabídce svých služeb širšímu okruhu 
veřejnosti a potenciální investoři tak mohou získat 
aktuální přehled o rozvoji a fungování cestovního ruchu 
v obou městech a jejich blízkém okolí. Pevně věříme, že 
pro Českou republiku, Polsko a EU představují oba tyto 
projekty zvýšení jejich turistické atraktivity. 

Michaela Janik, DiS.
referentka oddělení speciálních činností a služeb

město kravaře Získalo FInanČní prostředky na realIZacI dvou proJektů v oblastI 
cestovního ruchu 

upozorňujeme všechny poplatníky, 
kteří dosud nesplnili svoji poplatkovou 
povinnost a neuhradili výše uvedený 
místní poplatek, aby tak  neodkladně 
učinili, nejpozději  však do 9.11.2009.
Místní poplatek byl splatný 30.4.2009. 
Upozorňujeme, že povinnost platit místní 
poplatek podle místa trvalého pobytu se vztahuje 
i na cizince, kteří mají na území České republiky 
trvalý pobyt na základě povolení k pobytu podle 
ustanovení § 65 a násl., zákona č. 326/1999 Sb., o 
pobytu cizinců na území České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů.
Úhradu místního poplatku je možné uhradit 
bezhotovostně na účet Města Kravaře u Č.S. a.s., 
číslo účtu 19-1846631329/0800, ks 0379, 
VS má každý poplatník odlišný, pro přesnou 
identifikaci platby je nutné si vyžádat pro každého 
poplatníka jednotlivě jeho variabilní symbol na tel. 
čísle 553 777 945, nebo dotazem v elektronické 
podobě na adrese irena.zidkova@kravare.cz, 
z důvodu, aby platba proběhla cíleně. Úhradu 
místního poplatku je možné rovněž uhradit v 
hotovosti v pokladně MěÚ Kravaře.
Úřední hodiny pokladny měÚ kravaře: 
Po a St - 8:00 – 16:30 hod., polední přestávka   
12:00 - 13:00 hod.
V případě, že místní poplatek nebude uhrazen 
k uvedenému datu, bude ze strany jeho správce 
přistoupeno k právnímu vymáhání tohoto 
nedoplatku.

Odbor MH a IV MěÚ Kravaře,
tel. 553 777 945.
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Je to pár týdnů, co v Kravařích proběhla na zámku výstava s názvem „Pohádkový svět 
marcipánu paní Jařabové“. V průběhu prázdninových měsíců ji zhlédlo hodně návštěvníků  
nejen místních, ale i z širokého 
okolí.
Výstava se zalíbila i našim 
družebním partnerům obou 
polských měst – Lublience 
a Wožnik a tak po ukončení 
výstavy v Kravařích se 
přestěhovala do Polska. Pátek, 
25.září 2009 byl ten den, kdy 
byly v našem družebním městě 
Lublinci zahájeny hned dvě 
výstavy – marcipánu a obrazů. 
za přítomnosti autorek: cukrářky, 
paní  Ludmily Jařabové a také místní malířky, paní Jarmily Mochové. První není třeba blíže 
představovat, ale také tvorba p. Mochové není pravidelným návštěvníkům neznámá, v 
Kravařích vystavovala své obrazy již dvakrát a velké množství obrazů má i v soukromých 
sbírkách. 
Vernisáž polské výstavy v Lublinci byla hodně slavnostní, instalace obou výstav je v 
reprezentačních prostorách nového „Domu kultury“ v „Galerii Pod Glinianym Aniolem“ a 
pozornost, která byla věnována jak tvůrkyním tak i našim zástupcům města, byla ze strany 
pořadatelů i návštěvníků velmi srdečná a milá. Město Kravaře zastupovala  místostarostka, 
paní Jana Ligasová a vedoucí oddělení kultury p. Martina Řeháčková.

Již prvotní zájem v přeplněné 
„Galerii„ je signálem, že 
se práce našich občanek 
u  polských přátel setkala s 
velkým ohlasem, který ještě víc 
umocňuje současná zpráva, 
že výstava bude  instalována 
i ve Wožnikách a následně i v 
Czenstochowe.
Město blahopřeje k úspěchu 
a děkuje oběma za dobrou 
reprezentaci našeho města. 
 

Jana Ligasová
místostarostka

Město Kravaře, oddělení kultury a Zámecké muzeum 
otevřelo výstavu polských výtvarníků z Opole. 
Vernisáž proběhla v pátek 18. září na dvoraně 
kravařského zámku. Jedná se o obrazy Magadaleny 
Hlawacz a fotografie Romana Hlalawacze.

Magdalena Hlawacz je absolventka Akademie 
výtvarných umění ve Wroclawi. V současné době 
pracuje na Institutu umění Opolské univerzity 
jako adjunkt v pracovně malířství a kresby. 
Zabývá se malířstvím a fotografií a také grafickým 
projektováním. Své práce vystavovala v rámci 
skupinových i individuálních výstav v Polsku, Česku, 
Maďarsku, Německu, Nizozemsku a ve Francii.
Otec Roman Hlawacz je člen Polského svazu 

uměleckých fotografů. Dříve novinový fotoreportér a 
přednášející, v současné době autor, spoluautor a 
vydavatel knížek. Fotografuje krajinu a architekturu, 
zabývá se studijní i leteckou fotografií, hlavním 
objektem je však člověk. 

Své práce prezentoval na 
více než 50 autorských 
výstavách, účastnil se více 
než 450 fotografických 
výstav a filmových soutěží 
v Polsku i zahraničí. 
Získal řadu ocenění a 
vyznamenání, vystavoval 
v Rakousku, Belgii, 
Dánsku, Francii, Německu, 
Španělsku, Brazílii, Česku 
a Maďarsku. Výsledkem 

jeho ročního tvůrčího pobytu ve Venezuele byly 
dvě individuální výstavy v Caracasu. Fotil v mnoha 
zemích v Evropě, Asii, Jižní Americe a Africe. 
Publikoval několik tisíc snímků. 
Více než 40 let se zapojuje do kulturního života 

opolského regionu jako fotograf a vydavatel 
popularizující tento region.
Návštěvníci mohou obě výstavy zhlédnout do 30. 
října 2009. 

Martina Řeháčková
vedoucí Oddělení kultury

V Ý S TAVA  M A R C I P Á N U  A O B R A Z ů 
N A Š I C H  O B Č A N E K  M Á  Ú S P ě C H  I  V 

Z A H R A N I Č Í

V Í T Á N Í  O B Č Á N K ů

Adéla Rohovská
Ondřej Kalužík
Julie Esslerová
Adam Petzuch

Eliška Lassaková
Michael Duda

Vendula Bašarinová
Matěj Boček

Lucie Janíková
Hana Westová

Aneta Szusciková
Nela Jochimová
Klaudie Pokorná

Anna Skrblová
Taťiana Dubělčíková
Viktorie Capeková

Klára Lusarová
Lukáš Čiminga
Anna Heidrová

Melánie Badová
Nela Petrausová

Kristýna Sommerová
Lucie Baránková
Tereza Losertová

Simon Vilášek
Adam Muczka

V sobotu 12.9.2009 proběhlo v prostorách zámku druhé letošní 
vítání nových občánků města, které mimo jiné přišly přivítat i děti 
pevěckého sboru ZŠ Kravaře Fialenka.
Z pozvaných 29 dětí přišlo v doprovodu svých rodičů či 
příbuzných 26. Jsou to:

Blahopřejeme.

Záznam z akce můžete zhlédnout na www.hlucinsko.tv 



u s n e s e n í
z 81. schůze rady města kravaře konané 

dne 7.9.2009 v kanceláři starosty
b e r e    n a    v ě d o m í
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména: 
• kontrolu plnění úkolů z minulé 80. schůze rady města
• variantu 1b) územní studie Mírová jako výsledný návrh 
řešení lokality
• informaci o schváleném návrhu Politiky územního 
rozvoje ČR 2008 a informaci o zahájení řízení o vydání 
Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje 
formou opatření obecné povahy a pozvání k veřejnému 
projednání dne 26.10.2009
• informace týkající se financování oprav komunikací a 
chodníků, vyplývajících z opční smlouvy
• hospodaření města Kravaře za období leden až červen 
2009
• přehled zaměstnanců, kteří odešli ze ZŠ Kravaře-Kouty, 
příspěvková organizace
• přijetí nových zaměstnanců Základní školy Kravaře, 
příspěvková organizace
s c h v a l u j e 
• udělení plné moci společnosti RTS, a.s., Brno, se sídlem 
Lazaretní 13, 615 00 Brno, IČ:25533843, k zastupování 
zadavatele při uveřejňování údajů v informačním systému 
veřejné správy podle § 157 zákona č.137/2006 Sb., o 
veřejných zakázkách, na veřejné zakázce „Novostavba 
veřejné splaškové kanalizace a objektu ČOV v Kravařích 
– nové stavební práce dle opčního práva“, včetně jejího 
textu a pověřuje starostu k jejímu podpisu
• prodloužení dešťového kanalizačního řádu zatrubněním 
příkopy na ul. Novodvorská, na parc. č. 4352 v k.ú. 
Kravaře ve Slezsku, v rozmezí od parc. č. 3506/15 po 
parc. č. 3506/7 včetně, v k.ú. Kravaře ve Slezsku
• prodejní cenu knihy „Kravařští ve víru staletí I“ ve výši 
290,- Kč za kus a prodejní cenu knihy „Kravaře v letech 
1945 – 2008“ ve výši 350,- Kč za kus
• smlouvu o reklamě uzavřenou mezi Všeobecnou 
zdravotní pojišťovnou České republiky se sídlem Orlická 
4/2020, 130 00 Praha 3 a Městem Kravaře včetně jejího 
textu a pověřuje starostu k podpisu smlouvy
• účast Města Kravaře, Buly aréna – Aquapark Kravaře 
na 18. ročníku celostátní soutěže „ Plavecká soutěž 
měst“, která se uskuteční ve středu  07. 10. 2009; vstup 
pro soutěžící je tento den zdarma
• poskytnutí  neinvestičního příspěvku ve výši 15.000,- p. 
Davidovi Jařábkovi na pokrytí nákladů spojených s AHL 
Čas Mančaft.
• poskytnutí neinvestičního příspěvku ve výši 10.000,- Kč 
Klubu rodičů a přátel školy při ZŠ Kravaře, IČ: 26611724
• poskytnutí neinvestičního příspěvku  ve výši 1.000,- Kč 
Nadaci Landek IČ: 60340053 
r o z h o d l a 
• dopracovat dokumentaci pro stavební povolení (DSP) 
pro stavbu “Inženýrské objekty v lokalitě Böhmova” v 
souladu s DUR t. j. včetně vedení  VN a trafostanice. 
Nezahajovat práce na dokumentaci pro stavební povolení 
(DSP) pro stavbu “Inženýrské objekty v lokalitě U hranic”
• o uzavření mandátní smlouvy mezi městem Kravaře a 
společnosti RTS, a.s., Brno, se sídlem Lazaretní 13, 615 
00 Brno, IČ 25533843, za účelem výkonu zadavatelských 
činností na veřejné zakázce  „Novostavba veřejné 
splaškové kanalizace a objektu ČOV v Kravařích – nové 
stavební práce dle opčního práva“, schvaluje mandátní 
smlouvu č. 2369/2009, včetně jejího textu a pověřuje 
starostu k jejímu podpisu
• o znovuobnovení dětského hřiště na Olšinkách a ukládá 
vedoucímu odboru MH a IV připravit výběrové řízení na 
vybavení hřiště
s o u h l a s í
• s demolicí budovy bez č.p. nebo č.e. postavené na 
pozemku parc. č. 2822/9 v obci Kravaře, v katastrálním 
území Kravaře ve Slezsku (zděný objekt, bývalý sklad 
lahví PB), která je ve vlastnictví města Kravaře
• s výstavbou nové budovy  na pozemku parc. č. 2822/9 
v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve Slezsku, 
která bude sloužit jako zázemí pro hasičský areál s menší 
krytou tribunkou, a to v místě, kde v současné době stojí 
budova bez č.p. nebo č.e.   (zděný objekt, bývalý sklad 
lahví PB)
u k l á d á 

s c h v a l u j e
• uzavření dohody o vzájemné spolupráci při zabezpečování 
místních záležitostí veřejného pořádku mezi městem Kravaře 
a Policií České republiky, Krajským ředitelstvím policie 
Severomoravského kraje, územním odborem vnější služby, 
obvodním oddělením Kravaře v souladu s ustanovení § 16 
zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů, schvaluje text dohody a pověřuje 
starostu k jejímu podpisu
• plnou podporu uskutečnění jednoho z koncertů jubilejního 
XXXV. ročníku Janáčkův máj v kostele sv. Bartoloměje v 
Kravařích dne 29. května 2010 
r o z h o d l a 
• podat žádost o dotaci do operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost na realizaci projektu „Vzdělávání v eGON 
centru ORP Kravaře“
• na základě doporučení hodnotící komise, o přijetí nabídky 
vyjednané s dodavatelem TCHAS, spol. s r.o., se sídlem 
Francouzská 6161/5, Ostrava, Poruba, PSČ 70800, IČ 
15504158, na provedení nových stavebních prací v rámci 
veřejné zakázky „Novostavba veřejné splaškové kanalizace a 
objektu ČOV v Kravařích – nové stavební práce dle opčního 
práva“, schvaluje Dodatek č.1.  smlouvy o dílo č.B.0587 ze 
dne 24 11.2008, uzavřený mezi městem Kravaře a společnosti 
TCHAS, spol. s r.o., se sídlem Francouzská 6161/5, Ostrava, 
Poruba, PSČ 70800, IČ 15504158, včetně jeho textu a 
pověřuje starostu k jeho podpisu
• že při žádostech o připojení k splaškové kanalizaci a 
vybudování nové přípojky, která nebyla součásti projektu 
„Novostavba veřejné splaškové kanalizace a objektu ČOV v 
Kravařích“ bude postupováno tak, že vybudování přípojky až 
do splaškového kanalizačního řádu, včetně stavebního řízení 
a  financování výstavby, si zajistí žadatelé sami na vlastní 
náklady.
u k l á d á 
vedoucímu odboru životního prostředí
• zajistit pro Město Kravaře znalecký posudek se zaměřením na 
finanční ohodnocení na množství a kvalitu  dřevin navržených 
k vykácení v zámeckém parku na základě předložené žádosti 
Silgor a.s., Hlávkova 592/1, 702 00 Ostrava – Přívoz, IČ 
26856140 a finančního ohodnocení dřevin navržených k nové 
výsadbě dle předložených materiálů: 
 • Zpráva k pěstebním opatřením 
 • Založení nových vegetačních prvků tzv.: 
„náhradní výsadba“ 
 • Rehabilitační a asanační práce u stávajících 
veg. prvků a obnova veg. prvků“
zpracovaných ing. Michalem Richtrem 
• oslovit v rámci správního řízení  Silgor a.s., Hlávkova 592/1, 
702 00 Ostrava – Přívoz, IČ 26856140, aby investor předložil 
znalecký posudek s finančním ohodnocením kvality a množství 
dřevin navržených k vykácení dle žádosti ke kácení, včetně 
finančního ohodnocení nově navržené náhradní  výsadby 
(viz. žádost Silgor a.s. ke kácení dřevin v zámeckém parku a  
dokumentace řešící novou náhradní výsadbu)

Str. 4                                                                                                                                        BESEDNÍK č. 167

vedoucí odboru vnitřních věcí 
• objednat geometrické zaměření skutečného stavu části 
ulice Poštovní, tj.  pozemku parc. č. 664/1 ostatní plocha 
v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve Slezsku, 
a to část severovýchodní hranice pozemku parc. č. 
664/1 počínaje hranicí s pozemkem parc. č. 670/1 až 
k pozemku parc. č. 675 (včetně), vše v obci Kravaře, v 
katastrálním území Kravaře ve Slezsku, včetně zaměření 
pozemku parc. č. 664/2 v obci Kravaře, v katastrálním 
území Kravaře ve Slezsku, příp. jeho části, příp. dalších 
pozemků nebo jejich částí, pokud jsou využívány jako 
chodník, příp. komunikace ulice Poštovní, a to   u 
obchodní společnosti  „MIKROAREA, s.r.o.“, se sídlem 
Nákladní 30, Opava, PSČ 746 01, IČ 25398865
• oslovit vlastníky pozemků parc. č. 677/14, 729/2 v obci 
Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve Slezsku  s 
nabídkou města Kravaře na odkup těchto pozemků do 
vlastnictví města Kravaře za kupní cenu ve výši 200,-- Kč 
za jeden m2 pozemku

3770/8 v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve 
Slezsku“ a „Podmínky prodeje pozemků parc. č. 3794, 
3796, 3805/19 v obci Kravaře, v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku“ 
• rozpočtové opatření č. III/2009
j m e n u j e
• komisi pro otevírání obálek s nabídkami, pro posouzení 
a hodnocení nabídek na veřejné zakázce „Novostavba 
veřejné splaškové kanalizace a objektu ČOV v Kravařích - 
nové stavební práce dle opčního práva“ a to ve složení:
členové komise:
Ing.Andreas Hahn
Heribert Sentenský
Karel Zeiss
náhradníci členů komise:
Rudolf Stuchlík
Alfons Vilášek
Josef Blokeš
u k l á d á 
vedoucí odboru vnitřních věcí
• pozvat manželé Romana a Veroniku Westových, pana 
Vítězslava Koneczného a paní Terezu Pekárkovou na 
schůzi rady města, která se koná dne 21.09.2009, a to 
na 14.00 hodin 

u s n e s e n í
z 82. schůze rady města kravaře konané 

dne 14.9.2009 v kanceláři starosty
b e r e    n a    v ě d o m í
veškeré předložené a projednané ústní a písemné 
zprávy, informace, žádosti a připomínky zejména: 
• kontrolu plnění úkolů z minulé 81. schůze rady města
• informace o povolení změny v užívání původního 
skladu objektu pekárny a prodejny potravin na pozemku 
parc. č. 34 k. ú. Kravaře ve Slezsku v Kravařích, Opavská 
312/130 na prodejnu občerstvení přes prodejní okno s 
nočním provozem od 21:00 do 5:00 hodin, vlastník 
MOIRA KORA s.r.o.
• informaci o sdělení podílových spoluvlastníků pozemku 
parc. č. 677/14 v obci Kravaře, v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku, ve věci nabízené kupní ceny 
(pozemek pod panelovou)
r o z h o d l a 
• na základě výzvy a předložených nabídek uchazečů 
(společnosti RTS, a.s., se sídlem Brno, Lazaretní 13, 
PSČ 615 00, IČ:255 33 843; Unitender, s.r.o., se sídlem 
Ostrava, Moravská Ostrava, Jurečkova 16/1812, PSČ 
702 00, IČ 253 94 495; RECTE.CZ, s.r.o., se sídlem 
Ostrava, Moravská Ostrava, Matiční 730/3, PSČ 702 
00, IČ 619 72 690), o přidělení  veřejné zakázky malého 
rozsahu „Zajištění výběrového řízení na zhotovitele akce 
Rekonstrukce areálu školního hřiště při ZŠ Komenského 
14, Kravaře, příspěvkové organizaci výběr zhotovitele“, 
společnosti RECTE.CZ, s.r.o., se sídlem Ostrava, 
Moravská Ostrava, Matiční 730/3, PSČ 702 00, IČ 619 
72 690, schvaluje text mandátní smlouvy a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy
s c h v a l u j e
• řešení záboru zemědělské půdy změnou č. 5 územního 
plánu (lokality Střední pole a Za dědinou) dohodovacím 
řízením s příslušným dotčeným orgánem – KÚ MSK, 
odborem životního prostředí  a zemědělství
• udělení plné moci společnosti RECTE.CZ, s.r.o., se 
sídlem Ostrava, Moravská Ostrava, Matiční 730/3, PSČ 
702 00, IČ: 619 72 690, k zastupování zadavatele při 
uveřejňování údajů v informačním systému veřejné 
správy podle § 157 zákona č.137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, na veřejné zakázce „Výkon zadavatelských 
činností na veřejné zakázce Rekonstrukce areálu 
školního hřiště při ZŠ Komenského 14, Kravaře, 
příspěvkové organizaci – výběr zhotovitele“, včetně jejího 
textu a pověřuje starostu k jejímu podpisu
• jednostranné zvýšení základního regulovaného 
nájemného v obecních bytech od 1.1.2010, v souladu 
se zákonem č. 107/2006 Sb. o jednostranném zvyšování 
nájemného z bytu a o změně zákona č. 40/1964 Sb., 
občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, v 
platném znění
• Dodatek č.2 k SoD č.14-090-09 ze dne 2.6.2009 
uzavřený mezi městem Kravaře a společnosti Beskydská 
stavební, a.s., se sídlem Frýdecká 225, 739 61 Třinec, 
IČ: 45193509, včetně jeho textu a pověřuje starostu k 
jeho podpisu
• kritéria pro prodej pozemků parc. č. 3794, 3796, 
3805/19, 3770/8 v obci Kravaře a v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku a ukládá vedoucí odboru vnitřních 
věcí vypracovat „Podmínky prodeje pozemku parc. č. 

u s n e s e n í
z 83. schůze rady města kravaře konané 

dne 21.9.2009 v kanceláři starosty
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VÝSTAVBA NOVé ČISTÍRNy ODPADNÍCH VOD A KANALIZAČNÍ 
SÍTě V KRAVAŘÍCH

V rámci výstavby rozsáhlého liniového kanalizačního 
řadu ve městě Kravaře budou v říjnu 2009 podle 
aktualizovaného plánu prováděny tyto klíčové 
práce:
- veškeré práce na stokové síti byly již ukončeny,
- po vydání stavebních povolení na stoky C9.2 a 
C9.5, budou v měsíci říjnu tyto dvě stoky realizovány 
a následně zde budou provedeny finální opravy   

komunikace,
- budou prováděny lokální opravy komunikací na ul. 
Nábřežní,  K. Peterka,  prodloužení ul. Východní a 
budou dokončeny opravy chodníků a případné další 
úpravy. 

V následujícím období bude společnost TCHAS, 
spol. s r. o., pomáhat místním občanům při 
vyhledávání jejich domovních přípojek.

Zároveň tímto žádáme občany města, 
aby v co možná nejkratším termínu 
reagovali na výzvu k napojení na 
nově vzniklou splaškovou kanalizaci. 
děkujeme.

PředPoklÁdaNÝ PostuP Prací - říJeN 2009

POžÁR V LODěNICI

V neděli v podvečerních hodinách byl na operační 
středisko HZS nahlášen požár budovy loděnice na 
Mezivodkách v Kravařích. 
Operační důstojník vyslal na místo události místní 

jednotku SDH Kravaře, dále pak profesionální 
jednotku z Opavy a dobrovolné jednotky z Hrabyně, 
Dolního Benešova a Bolatic. Důvodem vyslání 
takovéhoto počtu jednotek, bylo mimo jiné nebezpečí 

rychlého šíření požáru, jelikož se jednalo 
o objekt s velkým podílem dřevěných  
obkladů. Požárem byl zasažen dřevěný 
přístřešek a částečně střecha budovy 
loděnice. Zasahující hasiči dostali oheň 
pod kontrolu do 30 min. od příjezdu první 
jednotky. Díky rychlému zásahu hasičů 
vznikla majiteli objektu sportovnímu 
oddílu TJ Peřej škoda přibližně ve výši 
25 000 Kč, uchráněné hodnoty byly 
odhadnuty na 700 000 Kč. Významnou 
měrou  na včasné lokalizaci požáru, a tím 
zabránění vyšším škodám, se podílela 

místní jednotka SDH Kravaře, která na místě události 
zasahovala jako první.
Příčina vzniku požáru je předmětem šetření.

Za JSDH
Vít Koneczný

foto: Roman Křesťan
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V yBUDOVÁ NÍ  O DBORNÝCH UČEBEN 
A REL A X AČNÍCH ZÓ N PRO V ÝUKU 

ž Á Ků DRUHéHO STUPNě ZŠ
S pomocí dotace EU z operačního programu 
ROP NUTS II Moravskoslezsko výzvy č. 3.2 - 01 
Subregionální centra a s pomocí města Kravaře 
jsme v naší škole v tomto roce realizovali projekt 
„Vybudování odborných učeben a relaxačních zón 
pro výuku žáků druhého stupně ZŠ“.

Projekt řeší modernizaci výuky na naší škole s 
ohledem na moderní trendy vizualizace výuky, 
zavádění informačních a komunikačních technologií 
do výuky a modernizaci vybavení odborných učeben. 
Jedná se o modernizaci a vybavení odborných 
učeben hudební výchovy, výtvarné výchovy, učebny 
technických prací (dílen), učebny cizích jazyků, 
kmenové multimediální učebny na I. i II. stupni, 
odpočinkových zón pro žáky II. stupně na chodbách 
školy a venkovní zóny pro výuku i odpočinek žáků, 
kde probíhá při vhodném počasí běžná výuka. 
Učebny jsou vybaveny potřebnými výukovými 
pomůckami podle odbornosti tříd. Odborné učebny 
jazyková, hudební a dvě multimediální jsou vybaveny 
interaktivními tabulemi s veškerým příslušenstvím 
pro vizualizaci a zkvalitnění výuky.

Cílem projektu bylo dosažení maximální kvality 
výuky žáků, umožnění aktivního a tvůrčího přístupu 
dětí k učivu, vzbuzení zájmu o odborné předměty.

Dalším cílem bylo zvýšení možnosti relaxace 
žáků během přestávek a tím dosažení psychické 
pohody a klidné pracovní atmosféry ve škole. S 
ohledem na to, že žáci II. stupně během výuky 
přechází po budově školy do odborných učeben 
jsou na chodbách školy zřízeny odpočinkové zóny 
vybavené stolem a posezením.

Mgr. Tomáš Dorazil
ředitel školy

A K TUA LITK y ZE 
ZŠ KR AVA ŘE - 

KOUT y

Sportovní odpoledne školních družin okrsku Kravaře 
si děti naší školní družiny užily za pěkného počasí 
na školním hřišti ZŠ v Chuchelné, kde 23. září 
2009 proběhla olympiáda desetičlenných družstev 
školních družin, která byla kvůli nepřízni počasí v 
červnu přeložena na září.
Také silná desítka našich malých atletů jela zápolit 
v šesti disciplínách. Bohužel na stupně vítězů jsme 
v silné konkurenci nedosáhli, ani za silné podpory 
našich fanoušků, ač se děti snažily ze všech sil 
podat ty nejlepší výkony, např. v běhu na 50m, 
skoku do dálky, hodu na cíl,… Budeme muset více 
trénovat a příští rok možná i zvítězíme.
Děkujeme organizátorům celé náročné akce, paní 
učitelce D. Melecké ze ŠD Chuchelná a pracovnicím 
CVČ Kravaře. Sportu zdar!

malí atletI

olympIáda se Zvířátky
V pátek 25. září 2009 dopoledne se areál základní 
školy v Koutech zaplnil předškoláky. žáci 5. třídy 
připravili sportovní den pro všechny děti z mateřské 
školy, který ukryli za tajemný název – Olympiáda se 
zvířátky.
Sportovním dnem provázela oblíbená zvířátka, 
např. dinosaurus Zoubek, zajíček Hopsálek, klokan 
Kapsička, slepička a šnek Uliťák. Každé ze zvířátek 
mělo pro děti připravenou jednu ze svých oblíbených 
činností. Malí soutěžící se utkali ve skoku v klokaní 
kapse, v běhu na dlouhou trať, v přenášení slepičích 

vajec a v mnoha 
dalších zajímavých 
disciplínách.
Po tak náročném boji 
získali všichni malí 
sportovci sladkou 
odměnu a tři nejlepší si 
odnesli dokonce zlatou 
medaili.

Lenka Dominiková
ZŠ Kravaře 

- Kouty

říjen 2009 halloween
08.12.2009 Mikuláš na vodě
23.01.2010 10. ples rodičů
31.01.2010 dětský maškarní
30.04.2010 Pálení čarodějnic
květen 2010 den matek
29.05.2010 den dětí

plán akcí na Šr 2009/2010 
sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ 

kravaře - kouty
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ZPRÁVIČKy Z CVČ

drakIáda 
V pondělí 28.9.2009 proběhl už 19. ročník soutěže 
v pouštění draků. Celou akci organizovalo Centrum 
volného času v Kravařích a hezké větrné počasí přálo 
drakům i dětem. Velké poděkování patří panu Ferdinandu 
Šrajberovi, který věnoval všem zúčastněným dětem 
nafukovací balónek, cukrovou vatu a vstupenku na 
skákací trampolínu.
Děkujeme všem za hojnou účast a těšíme se na další 
setkání s námi.

JIŽ TRADIČNĚ VÁS ZVEME 
NA PŘEDVÁNOČNÍ DÍLNU 
PRO MALÉ I VELKÉ
  Chcete si vyrobit vlastní adventní věnec s originální výzdobou ?
      Uplést si zvoneček či misku  z proutí ? 
          Vyrobit si svícen na vánoční stůl z vlnitého papíru nebo keramiky ?
              Zhotovit si šperk jako dárek pro své nejbližší ?
                   Či ozdobit perníčky pod vedením zkušené cukrářky ?
  
 Nebo se jen tak na chvíli zastavit v předvánočním shonu ?  Tak neváhejte a přijďte mezi nás !

KDY: v sobotu 28.11.2009 od 14.00 hod. do 20.00 hod. 
KDE: farní sál v Kravařích

Informace u Petry Jochimové  mob. 733 676 707

                 S sebou hlavně dobrou náladu a  něco pracovního na sebe.
O děti bude postaráno v dětském koutku.

.   

TUTO AKCI VÁM 
PŘINÁŠÍ MATEŘSKÉ 
CENTRUM NEŠKOLA 

CHARITY OPAVA.

přIpravuJeme:
24. října

Zájezd na výlov rybníka v mušově
29. - 30. října

podzimní prázdninová dopoledne v cvČ
Čtvrtek 29.10. - výtvarné dopoledne, od 9:00 do 12:00 hod.
Pátek 30.10. - sportovní dopoledne, od 9:00 do 12:00 hod.

Na prázdninové programy se přihlaste předem v CVČ, 
nejpozději do 26.10.

keramIcká dílna
začátek 2.11. v 17:00 hod. v CVČ

úprava výrobků + glazování - 16.11. v 17:00 hod.
vyzvednutí výrobků - 23.11.

PODZIM V MATEŘSKé ŠKOLE PETRA Z KRAVAŘ
Děti z naší mateřské školy tráví vycházky 
v době rekonstrukce většinou v zámeckém 
parku. Dovolují nám to nádherné sluneční 
dny podzimu. 
Děti pozorují barevnou přírodu, sbírají si 
žaludy, kaštany a jiné přírodniny. Spolu s 
učitelkami a rodiči vytvářejí „malá umělecká 
dílka“, kde uplatní svou fantazii. 
Děti vyrobenými podzimními skřítky ozdobily 
koutek ve Farní stodole na výstavě ovoce a 
zeleniny, kterou pořádál ČSZ ZO Kravaře a 
Město Kravaře. Výstava se uskutečnila ve 
dnech 10. - 11. října.

Ludmila Hlaváčová
ředitelka MŠ Petra z Kravař

Náměstí 20, kravaře, tel./fax: 553 671 283, mobil: 776 691 811, 
e-mail: info@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz
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Letošní září nám přineslo opravdu příznivé počasí a tak mohl pokračovat čas 
výletů. 
Hned na začátku měsíce jsme navštívili sousední obec Velké Hoštice, kde jsme 
mohli vidět mnoho zajímavostí i pamětihodností, od kostela sv. Jana Křtitele, 
který je perlou baroka na Hlučínsku, přes pěknou náves se sochou sv. Jana 
Nepomuckého a historickou hasičskou zbrojnicí, statek bratří Bolkových vzácně 
udržovaný v původním stavu, že by právem mohl být nazýván skanzenem a 
závěr patřil krásnému baroknímu zámku. V tamní zámecké restauraci nás čekalo 
příjemné posezení se slavnostním a především velmi chutným obědem. Za 
doprovodu harmoniky pana Richtera se nám ze zámecké terasy s výhledem na 
park ani nechtělo domů.
Ve středu 9. 9. nás tři naši zástupci reprezentovali na Mezinárodních sportovně-

společenských hrách, které se pod 
záštitou Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb tentokrát konaly v 
Bohumíně. Všichni si domů odnesli 
velmi pěkné zážitky a budeme se 
těšit, že náš Domov pro seniory se i 
napříště zúčastní této akce.

Všichni společně jsme se zase 
pobavili na naší již tradiční 
Jiřinkové zábavě. Děkujeme všem 
zaměstnancům za pečlivou přípravu a za jejich provázení na zábavě, také 
chceme poděkovat všem, kdo nás přisli navštívit a potěšit.

Maria Melecká
ředitelka DS

B A B Í  L é T O  V  D O M O V ě  P R O  S E N I O R y 
S V.  H E D V I K y  -  K R AVA Ř E

S VAT Ý  O T E C  V  B R N ě

Je  neděle 27. září, když s prvními ranními paprsky přijíždíme do Brna a parkujeme 
na  uzavřeném úseku dálnice D1. Naše dva autobusy - z Kravař a Koutů - vítají 
stovky jiných autobusů, které mají SPZ nejen ze všech částí naší země, ale 
hrdě hlásají, že na tu velkou slávu přijely i ze zahraničí. Vyzbrojeni místenkou, 
liturgickou brožurkou, která zahrnuje i  základní  organizační informace a hlavně 
modlitbou a radostí se zařazujeme mezi tisíce dalších poutníků. Barevná lidská 
řeka teče z dálnice dolů, stáčí se po připojené komunikaci a končí na rozlehlém 
udusaném poli poblíž tuřanského letiště. Organizace je ohromující! Všude 
narážíme na desítky dobrovolníků v zelených vestách, kteří ukazují zabloudilým 
cestu a navádějí je do jejich sektorů.  A také desítky dobrovolníků v červených 
a oranžových vestách, kteří procházejí sektory, nabízejí vodu a hlídají letmými 
pohledy náš zdravotní stav. Sektory jsou pak zřetelně označeny, v nich jsou opět 

vojáci, dobrovolníci, 
policie. V době našeho 
příchodu hraje na pódiu 
kapela Hradišťan, která 
jenom umocňuje ono 
radostné těšení na 
Svatého otce a jejíž 
vystoupení vidíme pěkně 
na obřích obrazovkách, 
rozmístěných po celém 
areálu. Pak už jde 
vše ráz na ráz: nácvik 
latinských zpěvů přede 
mší svatou, přílet 
prezidenta republiky, 
poslední organizační 
pokyny a vstup do 
živého vysílání České 
televize. A to už nám 
nad hlavami krouží ono 

správné letadlo, které vítáme jásotem a papírovými  vlaječkami.  S napětím 
sledujeme uvítání i to, jak se bílý papamobil  vydává na cestu k obřímu pódiu. 
Po nádherné fanfáře Leoše Janáčka přichází na řadu přivítání „pánem domu“ 
- brněnským otcem biskupem Vojtěchem Cikrlem a pak již samotná mše svatá. 
„In nómine Patris, et Fílii, et Spíritus Sancti!“ - nese se nad letištěm pevný papežův 
hlas. Svatý otec je s námi, aby s námi sdílel největší tajemství – tajemství Kristovy 
oběti. Všichni napjatě čekáme na bohoslužbu slova, kdy k nám Benedikt XVI. 
pronese svoji homilii. Svatý otec mluví o naději. Je to zvláštní, je to povzbudivé, 
je to silné! Kdo z nás by nepotřeboval o naději slyšet, kdo z nás po ní netouží, 
kdo z nás se jí nedrží? Svatý otec  přijíždí do naší země v pravý čas. V době, 
kdy u nás vládne chaos a nám se zdá, že se nemůžeme spolehnout už vůbec 
na nic a na nikoho, mluví hlava katolické církve o naději, a to o naději v Kristu. 
Hladí nás, zahání svým slovem strach a ve své promluvě nám ukazuje vzory 
našich svatých, kteří šli kdysi před námi stejnou cestou naděje, která je  možná, 
ba nutná i v době naší. Ohromující je, že dav tiše poslouchá. Je v tom cítit ono 
promodlení předem, ta několika denní novéna, kterou jsme před návštěvou 
Svatého otce konali. A je to také to, co následně oslovuje přítomné novináře. 
Stodvaceti tisícový dav ukázněně mlčí a poslouchá, takže letištní  plocha pod 
slunečným nebem připomíná ztichlou katedrálu.  Ve stejné úctě se pak nese 
i bohoslužba oběti a svaté přijímání. Bílo-žluté deštníky nad podávajícími sv. 
přijímání, rozprostřené po celé ploše v davu,  jsou radostným důkazem toho, 
že Pán je mezi námi a dává se nám. Až v samotném závěru mše svaté, když 
Benedikt zdraví jednotlivé skupiny věřících – duchovní, řeholníky, rodiny, mladé, 
nemocné… dav propuká v jásot. V rodném jazyce zdraví Svatý otec i přítomné 
věřící z okolních států. 
Nechce se nám věřit, že jsme v plném slunci strávili na letišti několik hodin a že 
naše několikatýdenní těšení je u  konce. Papamobil se vydává na svoji cestu 
zpět k letištní hale. Několika z nás se podařilo přes neprůstřelná skla papamobilu 
zahlédnout na malou vzdálenost laskavé oči drobného muže. A především jeho 
žehnající ruku. Radostnou zprávu o naději si odvážíme domů.   

Božena Muczková
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V době, kdy ještě neexistovaly hodiny, využívali lidé k 
měření času vše, co bylo kolem nich. Díky přírodním 
živlům vznikaly například hodiny kapalinové, přesýpací 
pískové aj. Pro orientaci v čase používali také hořící 
svíčky, kterým v závislosti na jejich velikosti ubýval vosk 
vždy určitou dobu. Zvláštním způsobem byl také počet 
odříkaných žalmů. Měření času prošlo dlouhým vývojem 
a vznikla řada prostředků, jak a čím čas určovat. Jedny 
z nejrozšířenějších hodin, před vznikem současných 
mechanických byly ty, které využívaly rotace slunce.
Objev slunečních hodin spočíval v uvědomění si 
souvislosti mezi délkou či směrem vrženého stínu a 
polohou Slunce na obloze. Nejstarším typem těchto 
hodin byl jednoduchý svislý obelisk se stupnicí na 
zemi, kdy délka vrženého stínu určovala denní hodinu. 
Postupem času se sluneční hodiny měnily. Vznikaly v 
podobě komplexů staveb (Stonehenge), chrámů, svislé 
na zdech domů, vodorovné, polární, orlojní, některé 
byly jednoduše ztvárněné, některé se pyšnily vysokou 
uměleckou kvalitou atd. I dnes u nás existují stovky až 
tisíce slunečních hodin. Vidět je můžeme na hradech, 
zámcích, historických budovách, palácích či kostelích. 
Dnes jsou již hojně zastoupeny i na řadě rodinných 
domků, v zahradách, parcích, na náměstích a všude 
tam, kde dopadají sluneční paprsky.
Sluneční hodiny se také v malém počtu nacházejí i na 
Hlučínsku. 
Asi nejznámější jsou sluneční parkové hodiny v Píšti. V 
době svého vzniku roku 2005, byly největšími hodinami 
tohoto provedení v Evropě. Jedná se o vodorovné 
hodiny ležící na křižovatce před kostelem sv. Vavřince. 
Jejich celkový rozměr je 16 x 47 m. Hodiny jsou orlojní, 
tzn. že mají stupnici od 1 do 24 hodin. Římské číslice 
jsou znázorněny na kamenných podstavcích tvořící 
půlkruh. Šikmý ukazatel, rovnoběžný se zemskou 
osou, je 3,5m dlouhý. Dominantu hodin tvoří kovová 
lilie uprostřed, jenž patří k symbolům obce (jedná se o 
erbovní znak pánů ze Zvole, majitelů obce v 16. století). 
Hodiny jsou celkově zajímavě řešeny, jsou doplněny 
bílými kamínky, kůrou a zakrslými keříky, které oddělují 
jednotlivé stupně hodin. 
Velmi rozšířeným typem jsou svislé hodiny umístěné 
zpravidla na zdech budov. Takové hodiny můžeme 
nalézt ve Štěpánkovicích, nad garáží u rodinného 
domku, při křižovatce ulic Mlýnská a Novodvorská. 
Nacházejí se zhruba ve výšce tří metrů. Jsou jednoduše 
řešeny, celokovové, s ukazatelem dlouhým asi jeden 

metr. Číselník tvoří římské číslice s ryskami a ukazuje 
čas v rozsahu VIII – XII – IV hodin. 
Další svislé hodiny nalezneme také v Rohově či 
Sudicích..
V Rohově se nacházejí na rodinném domku č. 170. 
Jsou ve výšce tří metrů nad zemí a mají rozměr 1,5 x 
1,5 m. Číselník je jednoduchý bez jakéhokoliv zdobení 
a je tvořen římskými číslicemi v rozsahu IX – XII – IV 
hodin. Na jedné straně jsou však částečně poškozeny. 
Ukazatel je zhruba 1 m dlouhý. Hodiny vznikly 
pravděpodobně roku 1990.  
Podobné hodiny jsou také v Sudicích č. 141, naproti 
fotbalového hřiště. Jsou ve výšce 3,5 metrů nad zemí, 
s rozměry 1,6 x 1 m. Ukazatel o délce 0,2 m vrhá stín 
na číselník tvořený arabskými číslicemi a ukazuje čas v 
rozsahu VIII – XII – III hodiny. Číselník je navíc jemně 
zdobený. Čísla jsou umístěny na kreslené stužce, jejíž 
konce se zvlňují, stejně jako u číslice XII, která je tak 
více zviditelněná.Vznikly zřejmě roku 1990. 
Další hodiny nalezneme v Dolním Benešově na ul. 
Opavské č. 435. Jsou umístěny v zahradě před domem 
na černém kovovém stojanu ve výšce 0,5 m a jeho 
rozměry činí 0,6 x 0,6 m. Jedná se o světle kovové 
polární prstencové hodiny s šikmým ukazatelem. Mají 
prstencový tvar a jeho hodinové přímky jsou rovnoběžné 
se zemskou osou. Ukazatel tvoří šikmý polos, který 
má tvar letícího šípu. Číselník je na koncích ozdobně 
vytvarován do růžice.
Již zaniklé sluneční hodiny byly k vidění na zámku v 
Kravařích, na její dvorní straně vstupního traktu. Jednalo 
se o svislé hodiny se šikmým ukazatelem. Podle starých 
fotografií byly zřejmě jednoduše ztvárněné, s arabskými 
číslicemi v rozsahu cca VIII – XII – IV hodiny.
Hodiny byly zničeny, pravděpodobně při požáru r. 1937 
a znovu již nebyly obnoveny. 
V dnešní době se sluneční hodiny stávají nejen 
ukazatelem času, ale především nevšedním a 
zajímavým doplňkem, který upoutá pozornost nejednoho 
kolemjdoucího.
  

(Použitý zdroj informací: M. Brož, M. Nosek, J. 
Trebichavský, D. Pecinová, Sluneční hodiny na 
pevných stanovištích, Praha 2004.)
Pokud objevíte na Hlučínsku či v blízkém okolí další 
sluneční hodiny, ozvěte se na email 
jana-nevrelova@seznam.cz

Jana Nevřelová

sluneČní hodIny na hluČínsku

b e r e    n a    v ě d o m í 
veškeré předložené a projednané ústní a písemné zprávy, 
informace, žádosti a připomínky zejména:
• zprávu ověřovatelů zápisu  32. zasedání zastupitelstva 
města Jany Ligasové a Heriberta Sentenského    
• zprávu o plnění úkolů  32. zasedání  zastupitelstva města 
konaného dne 17.08.2009
• zprávu o činnosti  81., 82. a 83. schůze  rady města
• hospodaření města Kravaře za období leden až červen 
2009
• uzavření Dohody o vzájemné spolupráci při 
zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku 
mezi městem Kravaře a Policií České republiky, Krajským 
ředitelstvím policie Severomoravského kraje, územním 
odborem vnější služby, obvodním oddělením Kravaře 
v souladu s ustanovení § 16 zákona č. 273/2008 Sb., o 
Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů
s c h v a l u j e 
• program 33. zasedání zastupitelstva města
• „Podmínky prodeje pozemku parc. č. 3770/8 v obci 
Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve Slezsku“ 
a ukládá tajemníkovi městského úřadu zajistit jejich 
zveřejnění na úřední desce městského úřadu od 
24.09.2009 do 12.10.2009 včetně
• „Podmínky prodeje pozemků parc. č. 3794, 3796, 
3805/19 v obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve 
Slezsku“ a ukládá tajemníkovi městského úřadu zajistit 
jejich zveřejnění na úřední desce městského úřadu od 
24.09.2009 do 12.10.2009 včetně
• pořízení nového územního plánu obce Kravaře
• pořízení změny č. 6 územního plánu obce Kravaře
• zapracování územní studie „Mírová“ do územního plánu 
obce Kravaře změnou č. 6 územního plánu obce Kravaře
• požadavek na zrušení návrhu kruhového objezdu se šesti 
křižovatkovými rameny, řešící napojení ulice Alejní na ulici 
Opavskou  změnou č. 6 územního plánu obce Kravaře
• požadavek Liany a Ondřeje Bártkových  na změnu 
územního plánu č. 6 a způsob úhrady nákladů
• požadavek Alfreda Hollesche na změnu územního plánu 
č. 6 a způsob úhrady nákladů.
• požadavek Josefa Kociána na změnu územního plánu č. 
6 a způsob úhrady nákladů
• příspěvek na rok 2009 organizaci Moto Club Kravaře, IČ 
47814390  ve výši 50.000,- Kč na opravy budovy č.p. 292
• poskytnutí finančního daru ve výši 50.000,- Kč obci 
životice u Nového Jičína
• školné Základní umělecké školy Ivo žídka, Kravaře, 
Ivana Kubince 5, příspěvková organizace pro školní rok 
2009/2010 ve výši:
Hudební obor 1.100,- Kč / pololetně
Hudební obor – skupina 750,- Kč
Hudební obor – půl lekce 550,- Kč
Výtvarný obor 800,- Kč
Taneční obor – přípravka 300,- Kč
Taneční obor 600,- Kč
r o z h o d l o
• o nevyhovění žádosti paní Marie Stoklasové o odkoupení 
části pozemku parc. č. 599/1 v obci Kravaře, v katastrálním 
území Kravaře ve Slezsku; není záměrem  města Kravaře 
tuto část pozemku prodat
• o odmítnutí nabídky pana Ing. Daniela Přibyly na prodej 
pozemku parc. č. 729/2 orná půda o výměře 135 m2 v 
obci Kravaře, v katastrálním území Kravaře ve Slezsku za 
kupní cenu 262,-- Kč za jeden m2; není záměrem  města 
Kravaře tento pozemek za uvedenou kupní cenu nabýt do 
vlastnictví
• o nevyhovění požadavku paní Marie Rohowské týkajícího 
se kupní ceny za prodej pozemku parc. č. 728/2 orná půda 
o výměře 42 m2 v obci Kravaře, v katastrálním území 
Kravaře ve Slezsku ve výši 262,-- Kč za jeden m2; není 
záměrem  města Kravaře tento pozemek za uvedenou 
kupní cenu nabýt do vlastnictví

u s n e s e n í
z 33. zasedání Zastupitelstva města 
kravaře konaného dne 23.9.2009 v 

rytířském sále

PřIPravuJeMe dalŠí PodzIMNí vítÁNí oBčÁNkŮ
Sotva jsme otiskli v tomto čísle Besedníku společnou fotografii ze zářijového vítání, již připravujeme další, protože 

velký babyboom v našem městě pokračuje. 
Slavnostní přivítání nových občánků do svazku města se připravuje 

na sobotu, dne 14. listopadu 2009 od 14:00 v Rytířském sále zámku 

a týká se těch dětí, které mají trvalý pobyt na území města Kravaře a narodily se v období od posledního „vítání“, t.j.  
od 1. srpna 2009 a možnost přihlásit se mají i rodiče dětí, které se narodí do 30.10.2009. Další akce pak proběhne 
až v jarních měsících r. 2010. Vzhledem k platnosti zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a zákona č.133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a 
o změně některých zákonů, není možné využívat údaje z informačního systému evidence obyvatel  pro jiné účely 
než stanoví zákon. Z tohoto důvodu je nutné, aby se rodiče dětí v případě, že mají-li zájem zúčastnit se  se svým 
potomkem slavnostního obřadu „vítání občánků“ dostavili  osobně na matriku MěÚ Kravaře a doložili k ověření těchto 
skutečností originál rodného listu dítěte a občanský průkaz jednoho z rodičů. 

Těšíme se, že opět v hojném počtu spolu s Vašimi nejbližšími  využijete naše pozvání.
Jana Ligasová, místostarostka

Bohoslužba v německém jazyce
se uskuteční

v neděli 25. října, v 10:00 hod.
v zámecké kapli.

celebrovat bude P. Max Jarosch
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HUBERTOVA JÍZDA
Zveme všechny milovníky koní na III. ročník Hubertovy jízdy, který se uskuteční 

v sobotu 24. října 2009.
Sraz účastníků je v Kravařích na louce u cyklostezky od 9:00 do 10:00 hod.

žIvotní JubIleum 
v lIstopadu slaví:

80 let

97 let

richterová drahomíra
Jaroš valdemar
rusková anna

karhanová Gertruda

92 let
theuerová anna

V měsíci srpnu a září oslavili dva naši 
nejstarší spoluobčané svá životní 
jubilea.
Nejstarší žena ve městě - paní Hahnová, 
102 let.
Nejstarší muž - pan Weczerek, 98 let. 

Jsme rádi, že nám dovolili pohled do 
soukromí a můžeme Vám je ukázat v 
dobré kondici.
Oběma  přejeme hodně zdravíčka !

Účast na vlastní nebezpečí.
Srdečně zvou pořadatelé ČSCH Kravaře.

Program:
 9:00 - 10:00   sraz účastníků
10:00 - 12:00  1. etapa jízdy (cíl - kutský splav,
                       skoky přes překážky, občerstvení)
12:00 - 15:00  2. etapa jízdy (cíl - obora pod Zábřehem,
                       soutěže, hon na lišku, losování
                       vstupenek, občerstvení)
18:00 - ???    chata Čsch kravaře, vyhlášení vítězů,
                       soud, country hudba

NEJSTARŠÍ  OBČANé KRAVAŘ

JubIlantům přeJeme hodně 
Zdraví a spokoJenostI.

CHOVATELSKÁ VÝSTAVA VE FOTOGRAFI ÍCH
12.  -  13 .9 .2009

paní Hahnová s místostarostkou Janou Ligasovou pan Weczerek se sestrami

s r a z  ú č a s t n í k ů  v  ú t e r ý  2 7 .  ř í j n a  2 0 0 9
v  1 7 , 0 0  h o d .  u  C V Č ,  n a  N á m ě s t í

 Klub rodičů a přátel školy při ZŠ Kravaře, 
CVČ Kravaře a SDH Kravaře 

Na halloweenovém průvodu budeme vypouštět lampionky 
přání. PRODEJ LAMPIONKU BUDE OD PONDĚLÍ 26.10.09 

V CVČ KRAVAŘE, NEBO PŘÍMO NA MÍSTĚ KONÁNÍ AKCE.

H A L L O w E E N O V ý 
P R ů V O D  S T R A Š I D E L

Vyrobte si strašidelnou masku a vezměte lampión nebo jiné světýlko

Občerstvení na hasičském areálu zajištěno
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dvořIskoví  hasIČI  u obČanů bodovalI

V neděli 4. října 2009 se konal na Dvořisku 
karmáš. Nebyl to karmáš jako každý rok, ale 
ten letošní byl o to významnější, že byl zároveň 
hasičskou slavností. 
Při slavnostní mši svaté v kapli sv. Michaela 
se světil nový hasičský prapor a soška sv. 
Floriana – patrona hasičů, která bude umístěna 
ve venkovním výklenku Dvořiskové hasičárny.  
Slavnost začínala ranním průvodem hasičů ze 
Dvořiska, Kravař, Koutů a Velkých Hoštic. V čele 
se nesly hasičské prapory všech čtyř sborů. 
Dechová hudba hrála svižně do kroku a za nimi 
se řadili občané s dětmi, babičky, dědové a 

četní hosté. Pak se všichni shromáždili v kapli a 
na prostranství kolem ní a prožívali mši svatou s 
kázáním o sv. Michaeli, o životopise sv. Floriana, 
o důležitém přístupu hasičů k různým veřejným 
úkolům, o významu rodin ve společnosti. Se 
zájmem všichni sledovali akt svěcení praporu a 
sošky sv. Floriana a po mši svaté také svěcení 
chleba a soli, neboť se při mši svaté také 
děkovalo za letošní úrodu. Po všech oficialitách 
byli hasiči a jejich hosté pozváni do hasičárny, 
kde se v kulturní místnosti podával oběd. V krbu 
vesele plápolal oheň a zahříval nejen místnost, 
ale i lidská srdce. Hosté s domácími rozvinuli 

upřímnou debatu o příhodách při různých 
hasičských aktivitách. Přítomní muzikanti 
zpestřili odpoledne veselými skladbami, takže 
si nakonec i všichni zazpívali.
Připravit tuto slavnostní akci a také karmašový 
večírek, který se konal týden předtím, dalo 
pořadatelům pořádně zabrat. Odměnou jim ale 
byli spokojeni karmášníci. 
Všem pořadatelům patří za přípravu a průběh 
pěkného víkendu srdečný dík. 

Za všechny 
Eva Jursová  
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90 let od neJvětŠí  želeZnIČní  katastroFy na želeZnIČní 
tratI  opava -  ratIboř

Před 90 lety, v pátek 24. října 1919, došlo k největší 
železniční katastrofě na trati Opava Ratiboř, která 
byla uvedena do provozu v neděli 20.10.1895. Ranní 
osobní vlak 1002 z Opavy, který měl dopravit na 
pracoviště v Ratiboři několik set pracovníků, najel v 
5.37 hod. do nákladního vlaku 8901, stojícího mimo 
návěstidlo výhybky, půl kilometru před nádražím 
Chřenovice. Po nárazu lokomotivy osobního vlaku 
do lokomotivy nákladního vlaku, se její přední 
část odtrhla a obě lokomotivy vykolejily. Osobní 
vagóny 4. třídy, plně obsazeny, se vklínily do sebe 
a pak je zachvátil požár, způsobeny pravděpodobně 
výbuchem kotle lokomotivy.
Ihned po nehodě poskytovalo místo neštěstí 

hrůzostrašný pohled. Postižení pobíhali planoucí 
na celém těle okolo místa katastrofy. Pod svými 
šaty totiž měli v plechových nádobkách ukrytý líh, 
který se v tomto moravském výběžku hojně pašoval. 
Do nemocnice v Chřenovicích bylo dopraveno 
60 zraněných mužů a žen. Skoro všichni, jen s 
nemnoha vyjímkami, byli těžce popáleni. Na jejich 
ošetření, které trvalo celé dopoledne, se podíleli 
lékaři Dr. Juretzka ze Sudic, Dr. Matthies z Ratiboře 
a Dr. Shyra z Kravař. 
Další část zraněných byla transportována do 
nemocnice v Ratiboři, kam též poledním vlakem 
byli převezeni i těžce ranění, pokud byli schopni 
převozu.

Dle úřední zprávy Ředitelství železnice Ratiboř 
si neštěstí vyžádalo 19 mrtvých, 60 těžce a 18 
lehce raněných. Mezi obětmi byli občané: Kravař 
a Kout (Peter Watzlowik, Karline Kalusche, Josefa 
Witaleiski, Karl Lehnert, Johann Luce, Emil Hahn), 
Štěpánkovic, Malých Hoštic, Bolatic, Chřenovic, 
Sudic a dalších obcí z okolí. 19 neznámých mrtvých, 
úplně zuhelnatělých, bylo pohřbeno na hřbitově v 
Chřenovicích.

Z článků Neu Oberschlesische Volkszeitung

P.Ulbrich



V pátek 11. září se ve farním sále uskutečnil 
turnaj ve stolním tenise pro neregistrované hráče 
„O pohár otce Bohuslava“. Byl to již 4.ročník a 
zúčastnilo se ho celkem 14 hráčů a hráček. 
Letos poprvé hrály o pohár i ženy a domů si ho 
nakonec odnesla Karin Kubná, která v utkání o 
první místo porazila Moniku Stráníkovou 2:0. V 
kategorii mužů se už v semifinále utkali loňští 
finalisté Emil a Armin Peterci a tentokráte byl 
úspěšnější Armin, když porazil Emila 3:1. Ještě 

vyrovnanější bylo druhé semifinále, ve kterém 
se utkali Tomáš Stráník s Janem Oberherrem. 
Po velmi dramatickém průběhu byl nakonec 
šťastnější Oberherr, když zvítězil 3:2. Také 
finále přineslo zajímavý a vyrovnaný stolní 
tenis s řadou pěkných výměn, v kterých byl 
jistější zkušenější Armin Peterek, který udolal 
svého soupeře 3:1 na sety. Také on si odnesl 
domů putovní pohár a další drobné ceny, které 
čtyřem nejlepším hráčům zajistil a předával 

otec Bohuslav Novák. Speciální ceny obdrželi 
i nejmladší účastník turnaje Jan Peterek (8 let) 
a Marek Stareczek. Občerstvení připravila paní 
Krista Baránková, takže i ti, kteří nehráli, měli 
co dělat (tedy spíše co jíst). Páteční večer se 
tak docela vydařil a pro další ročník si nezbývá 
než přát, aby přišlo příště ještě více hráčů a 
hráček.

Hubert Weczerek
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O POHÁ R OTCE BOHUSL AVA

V yHO DNOCENÍ  CELOSTÁTNÍ  SOUTě žE 
„ PL AVE CELé M ěSTO 20 0 9 “

Město Kravaře a Buly aréna-Aquapark Kravaře se dne 7. října 2009 
podruhé zúčastnili celostátní akce 18. ročníku soutěže „Plave celé 
město“. Akci organizuje agentura Sprint a Český olympijský výbor. V 
kategorii měst do 20 000 obyvatel se Kravaře umístily na druhém místě 
s celkovým počtem bodů 5241 a s počtem plavců 418. Na prvním místě 
je město Beroun s počtem bodů 6575. V Berouně zaplavalo celkem 366 
plavců. Akce se zúčastnilo 18 bazénů a aquaparků v České republice. 
Oficiální celostátní výsledky jsou zveřejněny na www.info-sport.cz. 
Individuální výsledky našich plavců na www.aquapark-kravare.cz a na 
nástěnce aquaparku.

  pořadí nejrychlejších plavců:

Muži 1. Dominik Vavrečka,Hrabyně  čas 1,02 bodů 28
 2. Jiří Baran, Kravaře  čas 1,07 bodů 28
 3. Tomáš Čermák, Opava  čas 1,10 bodů 28

ženy 1. Michaela Petrová, Ostrava  čas 1,06 bodů 28
 2. Julie Smijová, Opava  čas 1,12 bodů 28
 3. Eva Maretová, Otice      čas 1,15 bodů 28
 3. Radka Kuruczová, Kravaře  čas 1,15 bodů 28

Nejstarší účastník muž :
 Miroslav Pavousky 78 let čas 5,58 bodů 28
 Háj ve Slezsku
 
Nejstarší účastník žena :
 Mária Mochová 76 let čas 4,20 bodů 28
 Opava

Nejmladší účastník chlapec, který zaplaval 100 m. bez plav. pomůcky :
 Šimon Všetečka 5 let čas 5,41 bodů  28
 Hlučín

Nejmladší účastník dívka, která zaplavala 100 m. bez plav. pomůcky :
 Adéla Kněžíková 6 let čas 8,49 bodů 28
 Kravaře

Jako sponzoři podpořili tuto akci: Miss Kosmetik, Stoklasa – galanterie, 
MK Klement, BOSCH – Kravaře, J+M - výpočetní technika, Autoservis 
A+Č, Fus+Harazim s.r.o., Vilášek a syn – fotoateliér, Česká spořitelna 
– Kravaře, Oční optika – Filipová, Vildtex – výroba prádla,  Agrana 
– Kravaře, Potraviny – Blokeš, PaedDr. Odstrčilová Magdaléna, MuDr. 
Kerlínová Gabriela, Zlatnictví Sentenský, Dárkové zboží - Kateřina 
Havlíčková, Nábytek - Stoklasa, Evžen Burda – Štěpánkovice, Petrometal 
– Tomáš Hluchník, Interfood – Dolní Benešov, Cukrárna – Jařabová, 
AZPEK – Bolatice
Děkujeme všem účastníkům, organizátorům, sponzorům a školám 
za podporu akce. Na bazéně měli hlavní roli žáci základních škol, ale 
významnou roli sehráli svými výkony také důchodci a celé rodiny. Všichni 
se přesvědčili, že zaplavat 100 metrů není zcela jednoduché. Výkony 
nejmladších, nejstarších, ale také nejrychlejších plavců na našem bazéně 
jsou obdivuhodné.
Záznam z akce můžete zhlédnout na www.hlucinsko.tv

Eduard Kandráč
vedoucí odboru relaxace a sportu


